

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 3 (5662) ЧЕТВЕРГ, 6 января 1983 г. Цена 2 коп.

Молодым коммунистам — неослабное внимание

Как отмечалось на XXVI съезде КПСС, число желающих вступить в ряды партии растет. К тем, кто пополняет ряды КПСС, ныне предъявляются все более высокие требования. Ведь у коммуниста нет никаких привилегий, кроме одной — быть всегда впереди, быть там, где труднее, вести за собой других.

Например, в первичной парторганизации Хайбуллинской геологоразведочной партии (секретарь партбюро Е. Г. Шпагин) строго подходят к отбору в партию, глубоко изучают политические, деловые и моральные качества вступающих в КПСС. Каждый молодой коммунист отчитывается об исполненных партийных поручениях.

Хорошо поставлена данная работа по контролю за исполнением партийных поручений молодыми коммунистами в первичных парторганизациях Таналыкского совхоза (секретарь парткома С. С. Насыров), колхозе «Красный доброволец» (Д. М. Рыбаков) и ряде других. Так, многие коммунисты, например, С. А. Савченко — главный инженер ордена Ленина Матраевского совхоза, В. В. Медведева — учительница Подольской средней школы являются пропагандистами партийно-комсомольского политпросвещения.

Неплохо в минувшем году в данном направлении повели работу первичные партийные организации Бурибаевского рудоуправления (секретарь Р. М. Альтдинов), Акъярского совхоза (Ф. Г. Ишкильдин).

Но вместе с тем неудовлетворительно осуществляется контроль по выполнению партийных поручений молодыми коммунистами и их контролю в первичных партийных организациях колхозов имени Ленина (секретарь М. И. Бусалаев), имени Фрунзе (З. С. Мукайрова).

Первичным партийным организациям надо добиваться, чтобы вся система индивидуального отбора в ряды КПСС обеспечивала пополнение партийных рядов действительно лучшими из лучших.

Успешно завершил



Комсомолец Вахит Абдуллин работает слесарем по ремонту двигателей тракторов в райобъединении «Сельхозтехника». О его работе только с положительной стороны отзывается заведующий ремонтной мастерской Фатих Казакбаев.

Встав на ударную трудовую вахту в честь 60-летия образования

Союза Советских Социалистических Республик, Вахит Абдуллин успешно завершил год. И в эти дни передовой ремонтник ежемесячно норму выработки выполняет на 120—130 процентов при хорошем качестве работ.

НА СНИМКЕ: В. Абдуллин.

Фото В. УСМАНОВА.

В обкоме КПСС, Совете Министров БАССР, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Победители в соревновании

Рассмотрев итоги республиканского социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов за повышение эффективности производства и качества работы и в ознаменование 60-летия образования СССР, бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили признать победителями и наградить переходящими Красными знаменами обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов

и обкома ВЛКСМ три района, семь колхозов, в том числе:

«Красное знамя» Хайбуллинского района.

Горкомам и райкомам КПСС, республиканскому агропромышленному объединению, исполкомам райсоветов, первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям предложено направить усилия труженников села и других отраслей агропромышленного комплекса на образцовое проведение зимовки скота и хорошую подготовку к весеннему севу 1983 года.

Технику — на линейку готовности

Ремонт идет узловым методом

Третий год одиннадцатой пятилетки будет решающим годом для матрасцев по выполнению планов производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции.

Так, сейчас в хозяйстве все силы направлены на ремонт сельскохозяйственной техники, тракторов. План по их ремонту за последний квартал прошедшего года выполнен на 100 процентов. Ремонт тракторов ведется узловым методом.

На 120—125 процентов выполняют ежеме-

сячную норму выработки мотористы участник Великой Отечественной войны Е. Ф. Кулаков, Николай Родинов, Джамиль Мударисов. По ремонту задних мостов и коробок переменных передач по ударному труду сборщики комсомольцы Зиннур Такалов, Галинур Байназаров, Галинур Гумеров.

По плану первого квартала нынешнего года предстоит произвести ремонт 34 тракторов.

С. САВЧЕНКО, главный инженер.

КАК ВЫПОЛНЕН ПЛАН 1982 ГОДА ПО ПРОДАЖЕ ЖИВПРОДУКТОВ ГОСУДАРСТВУ

Первая графа — хозяйства, вторая — продано мяса, третья — продано молока, четвертая — продано шерсти (в процентах к годовому плану).

Колхозы:	109,5	40,0	64,1	Совхозы:	104,6	123,9	88,0
Имени Фрунзе	100,6	96,8	102,0	Акъярский	106,0	110,5	100,3
Новый путь	101,1	109,4	106,2	Таналыкский	83,2	102,2	86,2
Кр. доброволец	114,8	100,1	—	Хайбуллинский	89,6	59,9	89,7
Имени Калинина	103,7	101,6	100,0	Маканский	108,8	100,0	81,7
Красное знамя	128,3	101,5	—	Матраевский	104,2	100,3	—
Имени Ленина	73,0	104,7	—	Степной	100,3	100,7	95,9
Сакмар	103,3	105,7	—	По району:			
Имени Салавата							

Много труда вложили работники животноводства, чтобы год 60-летия образования СССР отметить хорошими показателями в производстве и заготовках животноводческих продуктов. Напряженный труд, социалистическое соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!» дали свои результаты.

Годовой план по продаже мяса государству колхозами и совхозами района выполнен на 100,3 процента. Его продано государству на 8723 центнера, или на 17,9 процента

больше, чем в 1981 году. Большого увеличения продажи мяса государству добились колхозы «Красное знамя», «Новый путь», Акъярский, Таналыкский и Степной совхозы.

По продаже молока государству районом годовой план также перевыполнен. Его продано на 1418 центнеров больше плана и на 22 тысячи центнеров, или на 13,2 процента больше, чем в 1981 году. Остались в долгу перед государством по молоку колхозы имени Фрунзе, «Новый путь» и

Маканский совхоз. Большого увеличения заготовок молока по сравнению с предшествующим годом добились животноводы Акъярского и Таналыкского совхозов, колхозов «Сакмар», имени Ленина и имени Калинина.

Шерсти в районе в 1982 году заготовлено на 433 центнера больше, чем в предшествующем, однако план заготовки ее выполнен только на 95,9 процента. Остались в большом долгу по шерсти колхоз имени Фрунзе, Акъярский, Хайбуллинский,

Маканский и Матраевский совхозы.

Таналыкский совхоз и колхоз «Красное знамя» выполнили годовые планы по всем видам заготовок животноводческих продуктов и зерна и признаны победителями во Всесоюзном и республиканском социалистическом соревновании. Добились выполнения годовых планов по продаже всех видов живпродуктов и колхозы «Красный доброволец», имени Калинина, имени Ленина, имени Салавата и совхоз «Степной».

На календаре 1983 год — третий год одиннадцатой пятилетки. Животноводы района в эти дни подводят итоги прошлого года, изыскивают пути и намечают рубежи по увеличению производства и заготовок животноводческой продукции с тем, чтобы внести свой весомый вклад в решение Программы

Сдержали свое слово



Белорусская ССР. Более 1200 рабочих и 45 бригад производственного объединения «Минский тракторный завод» имени В. И. Ленина рапортовали о досрочном выполнении задания двух лет пятилетки.

Коллектив передового в республике предприятия в честь 60-летия образования СССР обязался выпустить дополнительно к плану 350 машин. Тракторозаводцы сдержали свое слово.

НА СНИМКЕ: очередная партия тракторов готова к отправке.

Фото В. МЕЖЕВИЧА. (Фотохроника ТАСС).

В краснознаменном Таналыкском совхозе

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬВ тесном
взаимодействии

Немаловажную роль в улучшении и повышении уровня учебы в системе партийного, комсомольского политпросвещения и в школах экономического образования играют партийные комитеты и бюро.

Так, в нашей практике ежегодно в сентябре итоги прошедшего учебного года обсуждаются на расширенном заседании парткома. В начале нынешнего учебного года решением заседания парткома утверждены экономический совет под председательством директора совхоза И. Г. Давлетбердина, две секции школ конкретной экономики, возглавляемые главным экономистом А. Х. Тапаковым, и школ коммунистического труда, руководимые председателем профкома Р. Ф. Василенко.

На заседании парткома утверждены также все пропагандисты, методиче-

ский совет, председателем которого является заместитель секретаря парткома по идеологической работе Г. П. Петров, кабинет политпросвещения на общественных началах, распределен контингент слушателей.

Организованно начались и прошли с высокой явкой и активностью слушателей первые занятия у пропагандистов И. И. Норец, В. Н. Аллагулова, Т. Ф. Ильясова, С. Х. Давлетшиной, В. В. Медведевой и некоторых других. Сейчас во всех школах политпросвещения и системе экономического образования в процессе занятий идет заинтересованное обсуждение материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

«Состояние учебы и задачи партийной организации совхоза, вытекающие из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем со-

вершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда партии» — под такой повесткой дня прошло общественное партийное собрание в начале ноября прошлого года. Ход учебы регулярно рассматривается на заседаниях парткома и партсобраниях производственных подразделений. Все это позволяет быть в курсе, своевременно вносить свои коррективы по улучшению организации учебы.

Учеба — не самоцель, а средство достижения намеченного. И это понимает абсолютное большинство пропагандистов и слушателей. Так, вышестоящие пропагандисты умело связывают теорию с производством, практическими задачами района, совхоза, решениями съездов, материалами майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Для более лучшей информации пропагандисты практикуются информационные совещания, на которых им доводится в доступной форме задачи коллектива, стоящие перед ним на определенный период. Партийный комитет прилагает немалые усилия, чтобы большее число пропагандистов участвовало в районных семинарах и курсовой подготовке при Доме политпросвещения обкома КПСС. Все это дает хорошие знания, навыки в работе пропагандистов со слушателями.

Для пропагандистов при библиотеках, Домах культуры и клубах сделаны специальные уголки с материалами, программами, календарными планами.

Прочные знания, методические навыки пропагандиста — залог успеха высокой явки, хорошей успеваемости знаний слушателями, применение полученных знаний на практике.

С. НАСЫРОВ,
секретарь парткома
Таналыкского совхоза.

Хлеб — категория нравственная



Винницкая область. «Хлеб — всему голова» — гласит народная мудрость. Уважение к хлебу и труду земледельца прививают молодежи высокие нравственные качества.

В Устьянской средней школе Бершадского района стала доброй традицией дружба учеников с лучшими людьми колхоза «Путь Ильича». Это не только встречи в школьных кабинетах и на вечерах, но и совместная работа на полях и фермах, в процессе которой у детей воспитываются профессиональные навыки, чувство коллективизма, уважительное отношение к своему труду и труду товарища, понимание ценности полученного результата.

Ежегодно значительное число выпускников школы остается работать в селе. Все специалисты колхозного производства — учителя, медработники — местные жители.

Определить уровень мастерства юных хлебопеков школы приглашены почетные люди колхоза. Среди них — ветеран, тракторист И. А. Палий, проложивший в 1929 году первую борозду на коллективном поле.

Исаак Арсентьевич Палий (на переднем плане снимка) со своим внуком десятиклассником Андреем.

Фото А. ГОРДИЕВИЧА.

(Фотохроника ТАСС).

СЛОВО — ПЕРЕДОВИКУ
ПРОИЗВОДСТВА

Не пожалеем сил



Как на деле выполняем социалистические обязательства?

Об этом и шел у нас на очередном собрании животноводов заинтересованный разговор. Приятно было услышать, что наш совхоз досрочно выполнил годовой план производства и продажи государству молока, добился хорошей прибавки в надоях и привесах, за-

метно увеличил производство и продажу другой животноводческой продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Не менее приятно, что в ногу со всеми идут и животноводы Подольской молочнотоварной фермы, досрочно выполнившие годовые социалистические обязательства по надою молока от каждой фуражной коровы.

Сознание того, что наш, пусть скромный, вклад способствует увеличению производства продуктов питания, вызывает законную гордость. Эта же причастность к общему государственному делу первостепенной важности неизмеримо повышает и личную ответственность животноводов за порученный им участок.

Мне, доярке, конечно, близки и хорошо знакомы дела на молочнотоварной ферме. Основное стадо сосредоточено у нас, всего 360 коров. Отелы идут равномерно в течение года. Группы коров постоянно пополняются породистыми перестелками. В коровниках почти все трудоемкие процессы механизированы. На зиму ферма укомплектована животноводческими кадрами. Запас кормов хороший. Сейчас каждый животновод старается бережно, экономно использовать их и как можно больше продукции получить от животных.

Но на первом плане, конечно же, человек. Животновод у нас — профессия почетная. Коллектив фермы дружный, каждый работник может всегда рассчитывать на самое уважительное отношение и помощь со стороны руководителей и фермы, и совхоза. Справедливо решаются вопросы обеспечения рабочих кормами для личного скота, топливом. И быт не забывают вовремя отдыхать. Ферма — наш второй дом.

Здесь организован горячий чай, в красном уголке можно смотреть телевизор, почитать газеты, журналы. Часто организуется для нас выездная торговля. Все это поднимает настроение, создает обстановку, помогающую брать новые рубежи.

Во втором году одиннадцатой пятилетки животноводы нашей фермы надоили от каждой коровы 2833 килограмма молока, что почти на 500 килограммов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Я и мои подруги по работе М. Акчурин, Ю. Шаймухамбетова, А. Мифтахова, Г. Ямалетдинова, С. Турушева, Э. Вагазова досрочно выполнили годовые социалистические обязательства.

Решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК партии Ю. В. Андропова на нем, итоги работы сессии Верховного Совета СССР, как и у всех советских людей, в центре внимания наших рабочих совхоза. Они волнуют нас, ибо коренным образом направлены на улучшение благосостояния советских людей. Будем же и впредь работать так, как призывает наша партия, наше государство, не пожалеем сил для успешного выполнения планов и заданий одиннадцатой пятилетки.

З. ДМИТРИЕВА,
оператор машинного доения первого класса
Подольской фермы
Таналыкского совхоза.
НА СНИМКЕ: З. Дмитриева,
Фото В. УСМАНОВА.

не страшны ни стальные гусеницы машин, ни специальные металлические «башмаки», которые надевают для увеличения нагрузки на отдельные звенья гусениц.

Специалисты получили на полигоне большой выигрыш во времени: срок достижения нормативного ресурса каждым трактором сокращен с трех лет до полугода. Отпала необходимость в длительных испытаниях в поле, в естественных условиях.

Г. АРУТЮНЯН,
корр. ТАСС.

В исполнении районного
Совета народных
депутатовО создании районного
агропромышленного
объединения

На основании типового положения «О районном агропромышленном объединении, в целях улучшения управления сельским хозяйством и мобилизации усилий на успешное выполнение Продовольственной программы СССР» исполком районного Совета народных депутатов

1. Создал районное агропромышленное объединение, включив в состав объединения следующие колхозы, совхозы, предприятия, организации и учреждения района:

колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата;

совхозы Акъярский, Таналыкский, Хайбуллинский, Маланский, Матраевский, «Стенной»; районные объединения Госкомсельхозтехники, Сельхозхимия, Сельэнерго, МСО;

управление сельского хозяйства исполкома райсовета, государственная инспекция по закупкам и качеству сель-

хозпродуктов, молочный завод, Хайбуллинский лесхоз, станция защиты растений, госсеминар, ветбаклаборатория, ветстанция по борьбе с болезнями животных, хлебоприемное предприятие, районное потребительское общество и заготконтора, ДПК-8 треста «Дорколхозстрой».

2. Обязал управление сельского хозяйства исполкома райсовета (тов. Малимонов А. Н.) разработать и внести предложение на утверждение исполкомом районного Совета народных депутатов структуру, численность и состав управления сельского хозяйства — рабочего аппарата Совета районного агропромышленного объединения, исходя из утвержденных в установленном порядке нормативов численности работников, типовой структуры управления сельского хозяйства исполкома райсовета и выделенных лимитов предельных ассигнований на содержание аппарата управления.

Проверено на горном треке

ной поездкой следят находящиеся в стороне, за пультом управления, испытатели, которые и ведут по крутым виражам полигона трактор.

Здесь проходят проверку серийные тракторы, обобщаются данные для дальнейшего совершенствования их узлов и деталей. Многие из испытываемых агрегатов хорошо зарекомендовали себя на полях Украины, Белоруссии, на просторах Нечер-

ноземья. А как проявит себя машина в горах? Это интересует ученых и специалистов, создавших трек с условиями, приближенными к рабочим.

Полигон необычный. Бетонная поверхность трека устлана резиновым ковром. Эти своеобразные «плиты» — отходы производства Ереванского шинного завода, склеенные с помощью смеси битума, они образуют гибкую поверхность, которой

ПО МАНЕВРЕННОСТИ трактор мало чем уступает автомобилю — в этом можно убедиться, побывав у испытателей научно-исследовательской станции в Наирйском районе Армении.

По треку с предельной скоростью движется Т-70. Он делает вираж за виражом, без особого труда преодолевает искусственные препятствия. Тракторист, будь он в кабине, чувствовал бы себя не очень уютно. Но машина пуста. За ее необыч-

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Закончился второй год одиннадцатой пятилетки. Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, животноводы колхоза «Красное знамя» добились неплохих результатов. Успешно выполнены планы продажи государству мяса, молока и шерсти. За повышение эффективности производства и качества работы и в ознаменование 60-летия образования СССР колхоз награжден переходящим Красным знаменем обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

Первенство в социалистическом соревновании занял коллектив Янтышевской молочнотоварной фермы (бригадир Г. М. Искужин). Здесь за год от каждой фуражной коровы надоели по 2361 килограмму молока, или на 235 килограммов молока больше, чем за 1981 год.

Отлично потрудились в юбилейном году наша передовая доярка, инициатор социалистического соревнования Салия Иштабаева. Вместо трех тысяч килограммов по обязательству она за год от каждой фуражной коровы надоела по 3204 килограмма молока, перекрыв рубеж 1981 года на 15 килограммов. Любовь Громакова надоела по 3025 килограммов вместо 2600 килограммов по обязательству и превысила надой предстоящего года на 406 килограммов.

Значительно перевыполнили свои обязательства по надоям молока Мария Бондаренко, Шамсинур Байбакина, Магинур Абдуллина, Самига Давлетбаева, Нина Лыгина, Вази́фа Аккужина, Минзала Арсланза, Клара Искужина, Хабира Кильдибаева.

В эти дни наши животноводы в ответ на решения майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС намечают пути дальнейшего роста производства и заготовок животноводческих продуктов, берут новые социалистические обязательства на 1983 год.

Р. АХМАДЕВ,
главный зоотехник колхоза «Красное знамя».

К 40-летию Сталинградской битвы



Сталинградская мать

В воспоминаниях героя Сталинградской битвы генерал-полковника А. И. Родимцева есть такие строки:

«...Вот, и первый подъезд дома. Но что ждет их там, в этом мрачном, будто вымершем здании? Не брызнет ли в лицо из какого-нибудь темного угла струя огня и свинца.»

Павлов оставил Глушченко и Александрова в подъезде, а сам с Черноголовым обледал одну квартиру, потом другую, третью — пусты. Под сапогами хрустят осколки битого стекла и посуды. В ушах слышны какие-то подозрительные шорохи. То ли в беседе-

кольные рамы проскакивает с Волги сквознячок и шуршит в оборванных обоях, то ли притаился враг?..

Нет ли кого в подвале?

Ступеньки ведут вниз. Вдруг показалась узкая-узкая светящаяся щель от неплотно прикрытой двери. Может, сразу распахнуть ногой и бросить гранату? Но что это? Слышится детский плач, приглушенный женский говор. Павлов заглянул в щель: на столе еле мерцающая лампадка, а вокруг нее — женщины и дети.

Павлов толкнул дверь и вошел. Черноголов замер с авто-

матом наизготовку; мало ли что может случиться.

— Здравствуйте, граждане!

Женщины встретились, встали. Бледные, испуганные, рассматривая вошедших, радостно воскликнули:

— Слава богу, свои!»

Среди тех, кого обнаружил сержант Я. Ф. Павлов в подвале четырехэтажного дома на площади 9 января (ныне площадь имени В. И. Ленина) была и Евдокия Григорьевна Селезнева со своей двухмесячной дочерью Зной. Заняв дом и героически защищая его от яростных атак фашистов, советские воины защищали и жизнь матерей и детей Сталинграда. Около месяца пробыла в окруженном с трех сторон доме Павлова Евдокия Григорьевна со своей дочерью. Солдаты делились с женщинами пайком, поддерживали как могли в минуты затишья.

«Прошло сорок лет. Зинаида стала инженером, работает на одном из предприятий Волгограда. Евдокия Григорьевна вместе с дочерью и внучкой Мариной (на снимке) часто приходят к дому Павлова. Евдокия Григорьевна вспоминает войну, солдат, которые спасли ей жизнь.»

Волгоград. На площади имени Ф. Э. Дзержинского перед проходными Волгоградского тракторного завода установлен танк Т-34. В дни защиты Сталинграда на заводе под обстрелом и бомбежками выпускались эти боевые машины.

Фото Э. КОТЛЯКОВА.
(Фотохроника ТАСС).



Фронтовые дороги ветерана

Украинская ССР, Кавалеру боевых орденов, генерал-майору в отставке А. И. Олейникову дважды пришлось участвовать в обороне волжской твердыни — Царицына и Сталинграда.

В 1918 году красный конник из отряда героя гражданской войны В. Думенко А. И. Олейников имен и о здесь, в приволжских степях, учился нелегкому ратному труду. Через двадцать четыре года выпускник военных академий подполковник А. И. Олейников осенью 1942 года воевал на одном из самых тяжелых участков фронта Великой Отечественной войны — в Сталинграде.

В составе 226-й гвардейской дивизии (позднее он станет ее командиром) прошагал А. И. Олейников от Волги долгими фронтовыми дорогами до великого дня Победы.

Сложилось так, что А. И. Олейников оказался на том же участке обороны Сталинграда, что и много лет назад под Царицыном.

Фронтовая судьба свела его с замеча-

тельными военачальниками — К. К. Рокоссовским, А. И. Родимцевым, Р. Я. Малиновским, выдающимися стратегами — Г. К. Жуковым и А. М. Василевским.

Дважды была издана книга воспоминаний генерал-майора А. И. Олейникова «Рожденная на землях запорожских».

Генерал-майор А. И. Олейников и сегодня в строю, он принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи, активный член киевской городской секции Комитета ветеранов войны.

НА СНИМКЕ: в музее боевой славы 95-й (226-й) стрелковой дивизии ветераны Великой Отечественной войны, участники Сталинградской битвы генерал-майор в отставке А. И. Олейников (слева) и гвардии полковник А. М. Пишонник.

Фото В. ПОКИДЬКО.
(Фотохроника ТАСС).

КАЧЕСТВО СЕМЯН ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР НА 1 ЯНВАРЯ 1983 ГОДА (в процентах к наличию)

Наименование хозяйств	Кондицион. по классам			Некондиционные
	I	II	III	
Колхозы:				
Имени Фрунзе	—	73,8	22,4	3,8
Новый путь	4,5	65,4	25,6	4,5
Кр. доброволец	5,4	87,4	—	7,2
Имени Калининна	—	84,6	7,0	8,4
Красное знамя	—	100,0	—	—
Имени Ленина	—	34,3	—	65,7
Сакмар	—	37,8	62,2	—
Имени Салавата	—	95,3	—	4,7
Совхозы:				
Акъярский	19,2	58,4	2,2	20,2
Таналыкский	60,5	7,1	32,4	—
Хайбуллинский	21,1	73,0	5,9	—
Маканский	41,1	50,9	8,0	—
Матраевский	55,9	37,6	6,5	—
Степной	3,2	91,8	5,0	—
По району:	27,1	54,9	9,9	8,1

В декабре колхозами и совхозами проведена некоторая работа по очистке семян и доведению их до посевных кондиций. Так кондиционных семян увеличилось на три процента, в том числе первоклассных — на 5 процентов, семян второго класса — на 11 процентов, а семян третьего класса уменьшилось на 13 процентов.

Хорошо поработали по улучшению качества семян в Таналыкском совхозе. Агроном-семеновод В. К. Решетниченко побывал в Кармаскалинском районе, изучил там опыт очистки семян овса и ячменя от овсюга и применил этот опыт у себя в совхозе, установив на ЗАВ-20 приспособленный овсюгоотборник. В результате в совхозе сейчас все семена доведены до по-

севных кондиций и продолжается работа по доведению их до первого и второго классов посевного стандарта.

Однако в некоторых хозяйствах не уделяют должного внимания подготовке семян к посеву. Так в колхозе имени Ленина около 10 тысяч центнеров семян пшеницы, овса и гороха до сего времени не очищены от сорняков. В некоторых хозяйствах агрономы встали на путь обмана: представляют на анализ образцы от партий неочищенных семян, очистив от сорняков только сам образец. Так в колхозе имени Фрунзе (главный агроном тов. Казакбаев Р. Г.) после контрольной проверки работниками Госинспекции семена овса в количестве

250 центнеров, ранее проходившие в результате неправильного отбора образцов на анализ по третьему классу посевного стандарта, оказались некондиционными. В каждом килограмме семян овса оказалось более 300 штук овсюга вместо допустимых 70 штук.

На 1 декабря 1982 года в Акъярском совхозе было 9 процентов некондиционных семян, а через месяц (на 1 января 1983 года) их оказалось 20,2 процента. Это также обнаружено контрольной проверкой. Здесь агрономы тоже пошли по пути самообмана и очковирательства. Семена ячменя в количестве 8 тысяч центнеров и овса 1000 центне-

ров, ранее проходившие вторым классом, контрольной проверкой отнесены к некондиционным. Их надо еще очищать и очищать.

В ячмене очень много битого зерна, в овсе много овсюга. Надо надеяться, что очковиратели и те, кто не хочет заниматься улучшением качества семян, получат по заслугам. А задача состоит в том, чтобы все семена зерновых культур в ближайшем времени довести до первого и, в крайнем случае, до второго класса посевного стандарта.

Ф. ЯКШИГУЛОВА,
начальник районной государственной семенной инспекции.

Книга... Одно из самых удивительных чудес мира, сотворенных человеком и на протяжении многих веков не перестающих восхищать своего творца. Книге воздали хвалу поэты и писатели, ученые и государственные деятели. Книга запечатлена в искусстве. Созданы музеи книги. Если бы кто задумал

прогнать социалистической культуры. Л. И. Брежнев отметил: «... в том, что духомая жизнь советского общества становится более многообразной и богатой, — бесспорная заслуга наших деятелей культуры, нашей литературы и искусства. Важный участок культурного строительства — библиотечное дело. Библиотечки, являясь опорными базами партийных организаций в идеологической деятельности, научно-информационными учреждениями, ведут большую работу по воспитанию советских людей в духе верности коммунистическим идеалам, беззаветной преданности социалистической Родине, способствуют ускорению научно-технического прогресса, росту эффективности и качества труда, всестороннему гармоничному развитию человека.

Библиотеки. Все это позволило выявить новые резервы, возможности для улучшения обслуживания населения книгой.

Одной из характерных черт развития библиотек за последние годы является стремление к более полному удовлетворению запросов и потребностей читателей, дифференциро-

стимулом для того, чтобы усилить пропаганду наших достижений, глубоко и полно используя весь арсенал форм и методов воздействия на читателей, раскрыть преимущества советского образа жизни перед буржуазным, продемонстрировать всему миру плоды ленинской национальной политики, улучшить воспитание советских людей в духе патриотизма и социалистического интернационализма, активизировать пропаганду литературы братских народов нашей страны.

Сельские библиотеки строят свою работу с учетом того, что интересы сельскохозяйственного производства, цели Продовольственной программы тесно связаны с общим подъемом социально-культурной жизни на селе. Они активно способствуют такому подъему в рамках культурных комплексов, тесно сотрудничая с производственными, общественными и культурными организациями, совместно реализовывая информационно-воспитательную деятельность.

Как же велика ответственность библиотекаря за то, чтобы в полной мере донести до широкого читателя единство многообразия многонациональной советской литературы!

Ф. МАЖИТОВА,
директор Хайбуллинской централизованной библиотечной системы.

важный подход к их обслуживанию. К услугам читателей в районе более 200 тысяч экземпляров книг по различным отраслям знаний. В библиотеках всех систем и ведомств района более 25 тысяч читателей. Много лет несут беспокойный труд библиотекаря, заботятся о каждом читателе работники централизованной библиотечной системы, заведующая отделением комплектования и обработки литературы З. Г. Аскарлова, Л. И. Кравченко, методист ЦБС Н. Г. Имангулова, заведующая Подольским филиалом, заслуженный работник культуры Башкирской АССР А. С. Кульчибаева со своей помощницей Т. А. Пархоменко, заведующая Ивановской библиотекой-филиалом Т. Павлова.

Для библиотек района подготовка к празднованию 60-летия образования СССР стала хорошим

с комсомольцем Раисом Рахметовым. Очень уж ему нравилась работа связиста. В достижении его цели большую роль сыграла еще служба в Вооруженных Силах СССР в войсках связи.

А после увольнения в запас, не раздумывая, он поступает линейным монтером в Акъярский узел связи. Но для успешной работы по избранной специальности необходимо было повышение знаний, квалификации.

И через год Раис успешно заканчивает Челябинское училище и получает специальность станционного электромеханика. После окончания училища успел он поработать в центральном методобслуживании связи разъемным электромехаником.

Руководство узла связи видя в нем честность,

добросовестное отношение к исполнению своих служебных обязанностей, переводит его на должность электромеханика Таналикской АТС. В любую погоду, в снег и слякоть она контрольный срок устраняет повреждения на линиях связи.

За столь небольшой период работы в данном коллективе Раис Рахметов неоднократно награждался Почетными грамотами, премировался.

Как комсомолец он высокими производственными показателями встретил славный юбилей в истории Советского государства — его 60-летие.

В. ИЛЬЯСОВ,
технический специалист райузла связи.

НА СНИМКЕ: Р. Рахметов.

Фото В. УСМАНОВА.

определенным уроком лицам, систематически злоупотребляющим спиртными напитками, склонным на почве пьянства к совершению правонарушений, преступлений, прогулов на производстве и других нежелательных последствий. И пусть помнят они о том, что, отказываясь от добровольного лечения от алкоголизма, вынуждают себя лечиться вдали от семьи, родственников и в более строгих условиях с длительным сроком.

В. СУЛТАНОВ,
начальник кабинета профилактория медвытрезвителя РОВД.



Украинская ССР. Каждые 1,5 минуты с главного конвейера завода «Коммунар» производственного объединения «АвтоАЗ» сходит «Запорожец». Эти автомобили очень популярны в СССР и за рубежом. Коллектив завода обязался в честь 60-летия образования СССР выпустить сверх плана 200 автомобилей. НА СНИМКЕ: отгрузочная площадка завода. Фотохроника ТАСС.

Это полезно знать

Чек и аккредитивы — это удобно

Ежегодно миллионы советских граждан совершают экскурсии или путешествия по стране, выезжают в командировки. Удобной формой хранения денег в пути являются аккредитивы сберегательных касс. Сберегательные кассы выдают аккредитивы двух видов: на любую сумму до 3000 рублей и 300 рублей. По аккредитиву до 3000 рублей деньги выплачиваются сразу в полной сумме. Если владелец такого аккредитива желает получить только часть денег, то на оставшуюся сумму может быть выдан новый аккредитив. По аккредитиву в 300 рублей можно получить всю сумму сразу или частями по 100 рублей. Оплата аккредитива производится сберегательной кассой по пред-

ъявлении его владельцем паспорту.

Рассчитываться за покупаемые в магазинах промышленные товары удобно расчетными чеками Гострудинбанка СССР. Расчетный чек является именным денежным документом. Он может быть выдан сберегательной кассой на сумму от 200 до 10000 рублей за счет средств, хранящихся на счете по вкладу или внесенных в сберкассе наличными деньгами. Расчетный чек может быть предъявлен для оплаты товара в магазин любого города или района страны, независимо от места его выдачи. Он действителен в течение двух месяцев.

Г. ДАВЛЕТБАЕВА,
старший кассир оперчасти центральных касс.

В гостях „Тополек“

С обменным концертом, посвященным 60-летию образования СССР, в детском саду «Чебурашка» перед детьми четырех групп выступили соседи — дети из детского сада «Тополек».

По традиции с хлебосольно встретили дети своих гостей. Заведующая детсадом «Тополек» Мария Семеновна Карманова рассказала детям о союзных республиках, о дружбе народов нашей Великой Родины. Красной нитью через всю программу проходила борьба за Мир и Дружбу. Чередовались песни и пляски народов нашей страны. Торжественно прозвучали песни «Широка страна моя родная», и «Гимн советской молодежи» в исполнении самих воспитателей.

Затем М. С. Карманова вручила коллективу детсада «Чебурашка» памятный сувенир — куклу в национальном костюме.

З. КАРАБАЕВА,
воспитательница детсада «Чебурашка».

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Администрация, партком, профком Маканского совхоза, исполком сельского Совета выражают глубокое соболезнование главному зоотехнику, члену парткома Ахтямову Талгату Хабировичу, родным и близким по поводу кончины его матери

АХТЯМОВОЙ Магуры Валлахметовны.

Коллектив учителей Исянгильдинской 8-летней школы выражает глубокое соболезнование заучу Юмагужиной Т. М. по поводу безвременной кончины отца

КУСЯКЕВА Мухаметьяна Насыровича.

Коллектив ОРСа Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование пенсионерке Нестеренко Вере Андреевне по поводу безвременной кончины ее дочери

ВДОВЧЕНКО Валентины Степановны.

КНИГА — ИСТОЧНИК ЗНАНИЙ

мал создать биографию Книги, она была бы полна волнующих страниц о высоком мужестве и о горьких испытаниях, но с неперенным торжеством истины...

Есть книги-друзья, книги-бойцы, книги-наставники, с которыми не расстаешься никогда.

Особый интерес представляет участие В. И. Ленина в продвижении книги к самой широкой читательской аудитории после победы Великого Октября. Из множества самых разнообразных фактов вырисовывается четко продуманная система, нацеленная на то, чтобы поставить печатное слово на службу народу, сделать носителем подлинных духовных ценностей, глашатаям самых передовых идей.

Большое внимание на XXVI съезде КПСС было уделено дальнейшему про-

лиотеки, являясь опорными базами партийных организаций в идеологической деятельности, научно-информационными учреждениями, ведут большую работу по воспитанию советских людей в духе верности коммунистическим идеалам, беззаветной преданности социалистической Родине, способствуют ускорению научно-технического прогресса, росту эффективности и качества труда, всестороннему гармоничному развитию человека.

Библиотечным обслуживанием сейчас охвачены практически все социальные, возрастные и профессиональные группы населения. Население района обслуживают 24 государственных массовые библиотеки, объединенные в 1978 году в централизованную библиотечную систему, 2 профсоюзные, 54 школьные, 2 технические

Показывает пример



Недаром говорится, что любовь к той или иной избранной профессии приходит еще в школьные годы. Так оно получилось и

В лечебно-трудовой профилакторий

был направлен на днях решением народного суда района житель села Янтышево И. Б. Байдавлетов. Всем известно, что злоупотребление спиртными напитками не приводит к добру. А Ишкали Байдавлетов длительное время систематически занимался пьянством.

Работая скотником в колхозе «Красное знамя», И. Байдавлетов на почве пьянства халатно относился к своим обязанностям, совершал прогулы и неоднократно допускал падеж скота. Часто в нетрезвом состоянии он устраивал семейные скандалы, угрожал убийством жене и детям, поджогом дома.

Из принятых мер воздействия со стороны правления колхоза, исполкома сельского Совета, а также работников милиции И. Байдавлетов определенных положительных выводов для себя не сделал, продолжал заниматься пьянством. А от предложений членов семьи, работников милиции и медработников добровольно лечиться от алкоголизма в наркологическом отделении районной больницы он отказывался не отрез. Ведь И. Байдавлетов ранее на почве пьянства совершал преступления, за что был неоднократно судим.

К сожалению, в районе еще имеются лица, си-

стематически занимающиеся пьянством, которые являются хроническими алкоголиками и состоят на учете в наркологическом кабинете райбольницы. На неоднократные вызовы врача-нарколога они не являются, избегают лечения и продолжают заниматься пьянством. Некоторые лица предпочитают явиться в наркологический кабинет через работников милиции.

Думается, что факт направления И. Байдавлетов на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий сроком на 2 года послужит

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.